



扬州江都区“岸电入江”“电动交通”“气煤改电”多途径出击—— 白绿蓝，电能替代绘出最美颜色

近年来，国家电网扬州市江都区供电公司利用“岸电入江”“电动交通”“气煤改电”等多途径全面出击，有针对性地开展电能替代工作，不仅拓展了电力销售渠道，也改善了当地环境，实现了经济效益和社会效益双赢的局面。

任飞 王正华 曹峰

迎来长江白鹭飞

“现在停靠在这里用电真方便！以前全都是柴油机发电，浓烟熏人，声音又吵。现在只要将船上的插头插到岸边上的电箱就可以用上了，烧饭看电视都很方便！”近日，停靠在江都沿江开发区泰富特种材料有限公司2号码头的“威远”号货轮船员张晓斌说。

张晓斌所说的电箱是泰富的高压岸电装置，投运于2017年，是扬州首个高压岸电装置。当时，每月都有多艘运送铁煤球的11万吨货轮停靠在此，船员工作生活用电均由柴油发电机提供。江都供电公司主动上门动员其实施岸电入江项目，在征得同意后，又

邀请岸电入江项目专家对实施方案进行三次修改，将最初的施工费用由380万元降低到280万元。如今这套容量为800千伏安的高压岸电装置运行后每年为泰富带来50多万元的回报，五年就可回收成本。

目前，江都沿江开发区的中海造船、中船澄西、远洋码头等都实施了岸电项目，总容量达到17800千瓦，年替代电量2000多万千瓦时，减少各类排放超过18000吨。生态环境的改善使得江水日渐清澈，多年不见的白鹭又飞到这里觅食！

助推道路绿色行

“我有点晕车，闻到汽油味就想吐，发动机声音又吵，以前坐公交车经常晕车。现在换成电动车好啊，很少晕车了！”周末特地上江都到侄女家串门的小纪镇居民李来娣说。

这是江都供电公司联合江都公交公司对公交车实施油改电带来的积极变化之一。

对此，江都公交公司副总经理刘俊介绍：“我们每年烧汽油要400万元，现在充电每年只要花费120万左右。”另外，此举还减少了160万吨的碳氧综合排放物，这是看不见的环境效益。

与此同时，江都供电公司还联合教育部

在乡镇中小学开通电动校车，方便孩子们上学。近年来，电动轿车也开始进家入户，江都供电公司为了方便居民充电，又与许多部门和小区在高速服务区、大型公共场所、居民小区停车场安装了200多组充电桩，方便居民电动轿车充电，确保绿色出行无忧。

扮靓乡村蓝天清

乡村振兴，电力先行。江都区大力发展战略米和大棚蔬菜产业，江都供电公司积极跟进，在供电服务中突出“绿色电力”的分量，努力让家乡的蓝天更加清净。

每年秋收时节，都是稻谷烘干的高峰期。生意多了本该高兴的，扬州广惠生态农业发展有限公司的老板翟晓宏却犯了愁，他10月10日才到江都供电公司提交了新增500千伏安变压器的申请，可按照惯例，高压增容需要一个月，到时他的八台电力粮食烘干机就错过了高峰期。农忙一刻值千金，为其负责增容的江都供电公司员工刘新生一切从简，以最快的速度帮他办理了用电手续。仅仅半个月，翟老板的烘干机发出了欢快的轰鸣声，他特地送来一面印有“电力先行解难题 服务三农当先锋”的锦旗，感谢江都供电公司。

长江靖江段明年起全面禁捕

根据国家禁捕政策及全省统一要求，结合泰州地区实际情况及各地意见，近日泰州市明确提出2020年1月1日起，长江泰州段将全面禁止生产性捕捞。今年年底，靖江将完成退渔工作。

目前，靖江市还有337艘内陆渔船，眼下相关部门正在积极商讨退渔政策，尽最大努力为洗脚上岸的渔民们保驾护航。

毛晓华

扬州“千名民警进网格”

11月13日，扬州市公安局召开全市“千警进网格、家园当卫士”行动部署会，动员广大机关民警深入基层、融入网格，解决群众实际困难和问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

此次专项行动重点开展防范宣传、整治风险隐患、化解矛盾纠纷、推介社区民警、提供便民服务、收集意见建议这六个方面工作，目标是实现网格内侵财性案件特别是网络电信诈骗案件下降。

裴雨 顾潇

捡到戒指戴手上，拿不下来了

11月12日中午12时40分左右，扬州市某学校有一名学生的手指被戒指卡住。当地消防部门接到报警后，立即赶赴现场进行救援。消防人员立即使用钳子对戒指进行剪切，一环一环将戒指取下。所幸救援及时，男生手指只是轻微肿胀，并无大碍。

据学校老师介绍，这枚戒指是该男生在地上捡到的，将戒指套在手指上观察时不巧和其他同学发生了碰撞，戒指便戴到手上，怎么也拿不下来了，便找老师求助。

吴菲菲 顾潇

女子轻生，闺蜜千里外报警

11月13日下午5点多，泰州市公安局海陵分局京泰派出所接到来自东北的求助电话，一名女子称其朋友（小红）可能吃了安眠药轻生，请求民警帮助寻人。民警根据报警人提供的线索很快找到小红在当地暂住地，然而无论民警在门外怎么呼喊，屋里都没有动静。考虑到救人要紧，民警便破门而入，发现小红躺在床上，已陷入半昏迷，于是赶紧将其送医急救。经医生及时抢救，小红转危为安。

民警了解到，小红因工作不顺，当天与老家亲人在电话中争吵了几句，一时想不通就吃下了安眠药，幸亏她把这件事告诉了老家闺蜜，对方见情况不对及时报警。

王源 毛晓华

为打赏女主播，偷铝锭换钱

近日，泰州居民朱某到泰州市公安局海陵分局九龙派出所报案，称其从2018年6月份以来，多次在九龙镇某公司内盗窃工业原材料铝锭，涉案价值十余万元。

随着案件的进一步调查，民警了解到，今年50岁的朱某迷上了某直播软件，为了打赏主播，他不断往平台充钱，不久就将积蓄花光。为了能够维持打赏费用，利用工作的便利将铝块偷偷运出厂再卖到一处废旧金属收购点，涉案总金额达11万余元。

目前，朱某已被刑事拘留。张翼 毛晓华

6个专项行动27项重点任务按计划稳步推进 城建惠民，把好事做进群众心坎里

一些小区下雨就淹，天天走的道路破败不堪，体育健身设施缺失……从群众最不满意的地方改起，从群众呼声最高的地方做起。从今年7月至2021年6月，泰州实施“城建惠民”两年行动计划，着力解决群众身边的烦心事、闹心事，不断提升广大群众的“幸福指数”。4个月过去了，现代快报记者近日对部分城建惠民项目进行实地探访。

走在泰州医药高新区海陵南路刚刚建成不久的慢行步道上，身边花团锦簇、鸟语花香，中国医药城的建设成就和旖旎风光可以尽情欣赏。

海陵南路是医药高新区南北向的城市形象大道，慢行步道的建设与道路景观提升工程同步启动、同步实施，全长2.3公里。

现代快报记者在现场看到，海陵南路慢行步道宽约2米，由亮黄色的陶瓷透水砖、透水混凝土铺就。此外，为了给市民提供更舒

适的步行体验，所有铺设步道的材料均经过打磨，棱角全部磨平磨圆。如今，这条慢行步道成了附近居民跑步休闲打卡地。

民有所盼我有所为，要把惠民实事做到百姓的心坎上。

近年来，一些老小区因为年代久远，一下雨就造成污水漫溢，老百姓苦不堪言，这其中，建于上世纪80年代末的安居苑小区就是典型代表。

响应百姓呼声，海陵区投资1000多万元，实施小区雨污分流改造。

记者走进小区看到，曾经坑洼不平的部分东西向小区支路已经被平整的水泥路所代替，配套的雨污分流管道已埋入地下。

据悉，海陵区今年将启动实施20个老旧小区雨污分流改造工程，总投资约8000万元。

“厕所革命”是此次《“城建惠民”两年行动计划》的内容之一。

记者来到改造完成的人民广场公厕，宽敞明亮的环境、干燥整洁的地板、绿意盎然的盆景植物……如果不是门头上醒目的公共厕所标牌，不少人会以为自己进了地方。一批批人性化改造后的公厕，正悄然刷新了泰州市民对公厕的认知。

据悉，此次“城建惠民”两年行动，将实施6个专项行动27项重点任务，着力解决一批影响城市运行和生产生活的热点难点问题，形成一批群众看得见、摸得着、得实惠的成果。

泰州市委书记史立军表示，围绕“城建惠民”两年行动，要真心实意为人民群众解决实际问题，让群众生活更舒适、更宜居、更滋润。要倾心倾力塑造泰州城市特色，将城市的历史底蕴、人文内涵、空间形态进行多维组合，传承好城市的幸福基因，更好彰显幸福城市的内涵。

张卫兵 周乐 毛晓华